

Выступление Председателя КСП Ленинского городского округа Московской области Егоровой Е.В. с отчетом о деятельности Контрольно-счетной палаты Ленинского городского округа Московской области за 2023 год, на 84-ом очередном заседании Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области от 16 мая 2024 года, которое состоялось 16 мая 2024 года.

В соответствии со ст.12 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», контрольно-счетный орган муниципального образования осуществляет свою деятельность на основе годовых планов, которые разрабатываются и утверждаются им самостоятельно.

Планирование деятельности контрольно-счетного органа осуществляется с учетом результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также на основании поручений Совета депутатов, предложений и запросов главы муниципального образования.

В 2023 году КСП осуществлялись контрольные, экспертно-аналитические, информационные и иные полномочия в соответствии с законодательством Российской Федерации, Московской области, Уставом Ленинского городского округа Московской области, Положением о Контрольно-счетной палате Ленинского городского округа Московской области, иными муниципальными нормативными правовыми актами Ленинского городского округа.

Все запланированные мероприятия исполнены в полном объеме.

Коэффициент охвата контролем составил в 2023 году 44% объема бюджета муниципального образования.

В 2023 году было предусмотрено и фактически проведено:

- 7 экспертно-аналитических мероприятий;
- 8 контрольных мероприятий на 31 объекте контроля, из них с использованием аудита в сфере закупок – 5 контрольных мероприятий;
- 130 экспертных заключений, в том числе:
 - на проекты решений совета (советов) депутатов муниципального образования о бюджете – 4 экспертных заключения;
 - на проекты муниципальных программ – 91 экспертное заключение;
 - по вопросам использования имущества - 18 экспертных заключений;
 - по иным вопросам - 25 экспертных заключений.

Количество контрольных мероприятий, по результатам которых выявлены финансовые нарушения, составило 8 контрольных мероприятий.

Количество проверенных объектов, у которых по результатам контрольного мероприятия выявлены финансовые нарушения, составило 31 объект из 31.

В ходе контрольных и экспертно-аналитических мероприятий установлены следующие виды финансовых нарушений:

- нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 8 % в сумме выявленных нарушений;
- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления отчетности – 82% в сумме выявленных нарушений;
- нарушение законодательства в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 1% в сумме выявленных нарушений;
- нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 9% в сумме выявленных нарушений.

Направлено проверяемым организациям 21 Предписание, которые выполнены полностью.

Направлено проверяемым организациям 31 Представление.

По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий привлечено к дисциплинарной ответственности в 2023 году 2 должностных лица.

Количество возбужденных контрольно-счетным органом производств по делам об административных правонарушениях по материалам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий составило 7 производств.

Количество протоколов, по которым в 2023 году судами принято решение о привлечении к административной ответственности, составило 7 протоколов.

Общее количество случаев обращения в уполномоченные органы в сфере закупок по возбуждению дел об административных правонарушениях составило 3 обращения.

Количество протоколов, по которым в 2023 году принято решение о привлечении к административной ответственности, составило 3 протокола.

В КСП Ленинского городского округа все шире внедряется риск-ориентированный подход при планировании и проведении проверок расходования бюджетных средств.

В качестве значимых и по-прежнему перспективных направлений нашей деятельности отмечу работу по повышению уровня финансовой дисциплины, предупреждению финансовых нарушений, предотвращению потерь бюджетной сферы.

КСП ЛГО активно проводится аудит в сфере закупок, анализируя выполнение целей и результатов осуществления закупок.

Для проведения специальных контрольных процедур КСП ЛГО привлекаются на договорной основе экспертные организации для проведения экспертизы качества проведенных строительно-монтажных работ, лабораторные исследования качества используемых строительных материалов.

Для органов внешнего муниципального финансового контроля статьей 15 закона № 6-ФЗ, законодательно закреплена необходимость обеспечения доступа к информационным системам и информационным технологиям.

В настоящее время КСП ставит задачу обеспечения высокого уровня использования данных с целью сокращения запрашиваемой информации, снижения бумажного документооборота.

В течение 2023 года проводились проверки мер, принятых по устранению нарушений и недостатков, установленных КСП по результатам проведенных проверок.

Коэффициент устранения финансовых нарушений составил 94 процента.

Большое значение КСП ЛГО уделяет профилактике нарушений бюджетного законодательства: направляются информационные письма по различным вопросам, поднятым в ходе контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проводятся круглые столы по обсуждению проблемных вопросов, возникающих у объектов контроля по различным направлениям деятельности.

Важным элементом цифровизации деятельности является соблюдение гласности о деятельности КСП.

За целый ряд лет информация, размещенная на сайте КСП ЛГО, по результатам мониторинга КСП МО признана достаточной или равной 100 процентов объема необходимой для размещения информации.

КСП Ленинского городского округа по итогам 2023 года заняла второе место в рейтинге результатов деятельности муниципальных контрольно-счетных органов Московской области. Этот результат достигается КСП Ленинского городского округа на протяжении 5 лет.

Отчет о реализации годового плана деятельности контрольно-счетного органа ежегодно представляется на утверждение Совету депутатов муниципального образования одновременно с отчетом об исполнении местного бюджета.

Указанный отчет подлежит опубликованию (обнародованию) после его рассмотрения Советом депутатов.

Проектом решения предусматривается утвердить отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Ленинского городского округа Московской области за 2023 год.